

编辑 程铭勘 美编 张森 责校 池红云

中国式服务的
自救与图强

·移民·

——移民门槛——

■ 新加坡

投资150万新元在经核准的新加坡风险投资基金五年，或投资100万新元在经核准的新加坡风险投资基金五年，同时投资100万新元在房产上，或2000万新元以上个人资产，投资500万新元在新加坡银行五年(年利息约1.8%)

■ 英国

在英国投资100万英镑，为期五年，投资回报减去费用后之剩余部分归申请人所有。

拥有200万英镑总资产的申请者，可直接支付17万英镑作为利息，而获得身份。

■ 加拿大魁北克省

三年以上之成功管理经验；经自身努力，累积超过80万加币之资产净值。

愿意投资40万加币于加拿大政府魁北克省移民基金，为期五年；于九评分项目中取得50分。

■ 葡萄牙

拥有100万欧元或者100万欧元以上的金融资产或创立10个就业岗位或购买50万欧元或者50万欧元以上的不动产。

投资者名下的金融资产或者不动产在五年过后可以自由买卖流通，居留卡不再受投资额限制。

■ 塞浦路斯

购买价值30万欧元或以上的房产（房产须通过当局认可并审核后才可申请）。

在个人及配偶名下有30万欧元资产证明，并提供证明文件（存款、房产、公司股份的合计），主申请人提供3万欧元年收入证明，每增加一位附属申请人增加5000欧元年收入证明。

首次入境或入境前在塞浦路斯开设个人账户，每个家庭存入3万欧元三年定期存款，子女每人存入1.2万欧元生活保证金。

投资移民到底靠不靠谱

北京商报记者 程铭勘/文 张森/漫画

随着“中国式特色”的海外移民持续火爆，国内的移民中介行业也正在日益壮大。但随着移民投资诈骗案件的不断发生，也令整个行业面临重大信任危机。据调查，移民中介服务存在不少猫腻，那么“中国式”移民服务的背后，有着哪些不为人知的行业潜规则？为此，本刊特为您解开移民中介服务背后的秘密。



监管乏力 尚无统一行业标准

长期以来，移民中介机构一直扮演着神秘的角色。2010年到2013年期间，一股美国投资移民热潮突然袭来，随着一系列统计数据的公布，移民潮开始涌现。而多家移民中介也开始走向公众视野，进入媒体的关注范围。

目前国内的移民中介公司，都会在工商局注册，并持有国家公安部认证办理的《中国公民因私出入境中介经营许可证》，正规的移民中介需要获得由省级公安机关颁发有效期为五年的《因私出入境中介机构经营许可证》；并向公安部支付100万-200万元的押金。

业内人士认为，移民中介长期以来由于监管机构分权不明，一直处在政策真空状态。另外，移民中介涉嫌材

料造假通常是交付国外政府机构审查，和国内无明显联系。所以相关职责部门对于移民中介的态度一直很暧昧。和其他服务不同，移民中介业务主要是依照国外的法律，市场监管更容易滞后。

近年来，随着移民阶层精英化现象的日趋明显，缺乏资质的非法黑中介已经很难在市场上立足。移民中介公司承办的移民，从表面上看，很难找出其非法的行为。但由于行业从业者素质参差不齐导致客户受骗状况仍然屡有发生。

2月6日，北伊利诺伊州地区法院受理了美国证监会对芝加哥会议中心提起的证券欺诈诉讼，证监会要求法院冻结该项目的所有资金。根据美国证监会

的指控材料，芝加哥会议中心项目存在7个方面的欺诈行为。其中包括：与喜达屋、洲际等酒店的合作协议存在不实表述和欺诈；虚假陈述已获得项目建设许可；项目方注入项目土地估值严重偏高、提前挪用巨额管理发行费等。至此，这场被称为美国投资移民历史上最大的骗局落幕。

就在不久前，该项目的主要推广方还在通过宣讲会、短信、网络、专访、电视等全方位的广告攻势向众多有兴趣投资移民美国的人们全力推荐这一项目。

在此次受骗的全球294名投资者中，中国投资移民的数量达到200人，其中大部分来自国内移民中介的代理推荐。

专业度低下 服务链条忽悠成风

“真正的机会都伪装成陷阱，真正的陷阱往往伪装成机会。”这句谚语很好地形容了目前的中国投资移民市场。随着日前美国投资移民史上最大诈骗案“芝加哥会议中心”项目被曝光，一直以来行事低调的国内移民中介机构开始面临重大信任危机。

美国投资移民项目分析网站eb5info.com的创始人Michael Gibson

称，芝加哥会议中心项目“过于庞大”且“不现实”。他提到芝加哥的酒店市场已经饱和，而且要吸引大量私人投资者和公共融资本身就是一项极为艰巨的任务。他在访谈中直言该项目简直是“一团糟”。

但正是这个不被美国本地投资者看好的移民项目，却得到了国内众多移民中介公司的热捧，据业内人士透露，

类似和中、侨外、亨瑞这样的大型移民中介公司手上都有该项目。事实上，和芝加哥会议中心项目一样有类似风险的EB-5项目在市面上不在少数。

据美国国务院和移民局发布的数据，2012年提交美国的投资移民案总数为7641件，其中，来自中国内地的申请为6124件，占总申请的80%多，为美国提供了30多亿美元投资。